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公司产品特点：源于皇室 萃于自然。天然草本精华 专业药妆
不加矿物油和动物油 

雪肌莹润洗面奶  
          White Moisturizing Cleansing Milk
中文成分：

水、PEG-7 橄榄油羧酸钠、癸基葡糖苷、月桂醇硫酸酯钠、PEG-120 甲基葡糖二油酸酯、甘油、芦荟提取物、氯化钠、苯氧乙醇、乙基己基甘油、泛酸、互生叶白千层叶油、薄荷叶油、油橄榄果油、甜杏仁油、生育酚（维生素E）、高良姜根提取物、EDTA四钠、苯甲醇、甲基氯异噻唑啉酮、甲基异噻唑啉酮、视黄醇、葡萄籽油、叶绿素铜、乙醇、东当归提取物、山金车花提取物、金盏花花提取物、金黄洋甘菊花提取物、西洋接骨木花提取物、姜根提取物、人参叶、茎提取物、忍冬花提取物、啤酒花花提取物、问荆提取物、欧刺柏提取物、薰衣草花提取物、土荆芥叶提取物、荨麻叶提取物、积雪草花、叶、茎提取物、薄荷提取物、迷迭香提取物、药鼠尾草提取物、贯叶连翘花、叶、茎提取物、姜黄根提取物、北美金缕梅叶提取物、欧蓍草提取物
英文成分：

Aqua，sodium peg-7 olive oil carboxylate，decyl glucoside，sodium lauryl sulfate，peg-120 methyl glucose dioleate，glycerin，aloe yohjyu matsu ekisu，sodium chloride，phenoxyethanol/ethylhexylglycerin，pantothenic acid，melaleuca alternifolia (tea tree) leaf oil，mentha arvensis leaf oil，olea europaea (olive) fruit oil，seeet almond oil，tocopherol，alpinia officinarum root extract，tetrasodium EDTA，benzyl alcohol/methylchloroisothiazolinone/methylisothiazolinone，retinol，vitis vinifera (grape) seed oil， copper chlorophyll，alcohol，angelica acutiloba，arnica montana flower，calendula officinalis flower，chrysanthellum indicum flower ，sambucus nigra flower，zingiber officinale (ginger) root，panax ginseng leaf/stem extract，lonicera japonica (honeysuckle) flower，humulus lupulus (hops) flower extract，juniperus communis，lavandula angustifolia (lavender) flower，chenoponium ambrosioides leaf extract，irakusa ha ekisu，centella asiatica flower/leaf/stem extract，hakka，rosmarinus officinalis，salvia officinalis，hypericum perforatum flower/leaf/ste, extract，hamamelis virginiana (witch hazel) leaf extract，achillea millefolium
主要成分：特含家族秘制配方丽质生（LevensESSENTIE Gold）由22种天然草本植物浓缩而成，富含维生素A、B、C、E及植物性不饱和生育酚、神经酰胺等营养成分。

功效：（温和 美白 补水 祛痘 保湿 痘印  的功效体现在哪里）温和的柔软泡沫，能澈底清除皮肤上的污垢，但不会带走保护皮肤的脂质和水份。强效抗菌因子高良姜有助平衡油脂分泌祛痘使肌肤水嫩润白，丽质生有效抵抗自由基的侵害，延缓肌肤衰老，且看起来格外干净、清新。早晚使用。

     使用方法：先用温水湿润面部，取本品2g(用泵按3-4下)于手中，双手轻搓几下，然后顺时针方向按摩至整个面部，大约65秒（专家组试验得出使用本品的最佳时间）之后用温水冲洗干净，检查发髻周围有无残留；由于本品是低泡型洗面奶，泡沫少，保湿效果好，干性肤质可酌情减量。
规格：110ML
适合肌肤：各种肌肤类型

优势：保湿性好，无刺激，泵型喷嘴，更卫生
注意事项：
1、用后请将盖子盖好，不要将产品放置在极端高温、低温或者阳光直射等场所。
2、因为是泵型喷嘴，第一次用时需要多按几下，将泵内软管内的空气排出。
3、使用时若出现红肿、刺激感或是其他不适现象或是使用后经日晒有上述现象发生，请停止使用，并咨询了解。
4、请避免将产品用于伤口、红肿及湿疹等皮肤异常部位。
5、本产品不可食用，请避免儿童误食产品。
6、产品未经拆封请妥善保存，有效期为3年；产品经拆封后，请于8个月内使用完以确保产品品质。

保罗潘的斯洗面奶有卓越的清洁能力，经网友达人测试完全可以卸除淡妆，但作为一款洗面奶，并非专业卸妆油产品，在卸除浓妆以及防水性彩妆的时候，还是建议搭配卸妆品使用
该洗面奶适用于15-30岁以上的男士女士，低泡温和型，无刺激湿锁水效果更好。

因为添加了荷兰皇室配方“丽质生”(由22种草本植物提炼专利配方)，所以和一般洗面奶不同，洗后再脸上会形成一层感觉滑滑的薄膜，这层薄膜就是我们洗面奶独有的营养层，因为年轻人生活节奏快，并且肤质比较好平时不太化妆，一般只是用洗面奶和保湿液，但我们的洗面奶独有的营养层可以起到简单的护肤修复作用，让肌肤又多了一层保护。
产品问答：

14岁用保罗潘德斯的洗面奶可以吗？

保罗潘德斯的洗面奶适合各个年龄阶段的人，14岁以上都可以使用。

俩边脸颊有红色血丝，特别是一吹风就会发红，是不是角质层的问题啊？有什么护肤比较好呢？该注意些什么呢？

红血丝说明皮肤已经敏感了，洗脸尽量要轻柔不要揉戳拉扯，我一直在用保罗家的洗面奶，过敏时用很温和不刺激，洗脸也尽量选择柔软的毛巾或者面巾。后续的产品尽量也选择药妆，以保湿为主，

你平时都用什么护肤品

比较温和的产品，因为自己是过敏性肤质，尽量以保湿为主，偏爱药妆。

保罗潘德斯的洗面奶我更多的时候只是白天用，很清爽无负担，晚上卸妆用不知道是否能很彻底呢？因为它的质地真的很轻。

保罗潘的斯洗面奶有卓越的清洁能力，经网友达人测试完全可以卸除淡妆，但作为一款洗面奶，并非专业卸妆油产品，在卸除浓妆以及防水性彩妆的时候，还是建议搭配卸妆品使用。

我的黑头很严重跟其他部位的皮肤很不搭配呀而且皮肤敏感又不敢乱使用护肤产品有没有什么推荐的

我自己的经验告诉我，黑头一方面和油脂分泌有关，一方面和我们的生活环境、空气质量有关。我们自己能做的就是在鼻头用深层清洁洗面奶清洗，注意手法，多按摩，可以定期去角质。

脸色暗黄怎么办冬天怎么保湿不紧绷

暗黄的产生不是一朝一夕，首先要调整自己作息，尽量保证睡眠不熬夜，其次可以做好去角质的工作，一周一次或者俩周一次，脸色的暗黄可能会跟角质层次过厚有关。俩者可以搭配些美白产品进行护理。冬季天气干燥，要多喝水，一周可以多做几次保湿面膜，或者夜间保养工作最后搭配睡眠面膜加强保湿效果。

用药妆会不会有依赖呢

不会，使用药妆产品和我们平时吃药是完全不同的概念，药妆产品成分精简，配方科学，经过大量的临床试验和科学验证，长期使用保罗潘德斯等药妆产品，可以提高肌肤的耐受性，帮助肌肤角质健康。

请问只是用了隔离的话光用这款洁面可以洗干净吗，又没有必要先用卸妆油

要看您使用的隔离是不是防水性，保罗潘德斯的洁面乳有很好的清洁力，可以卸除淡妆，但是一些防水性的隔离防晒和彩妆产品还是要使用专业的卸妆产品哦。

每天都使用使用的橄榄油按摩面部可以吗

个人意见不需要天天使用，有时候皮肤会有负担，吸收不了，可以在每天涂面霜的时候配合按摩，刺激脸部的巴林或者血液循环即可。

我用过保罗潘德斯的润肤乳，感觉还行，吸收很快，就是用完觉得脸上有油光，我还想试试润肤霜，不知道两者有什么不同。

两者质地不同，霜的质地更醇厚，吸收也快，滋润性和保湿度略强于乳。

我的毛孔比较大，经常长痘，洗完脸后两颊比较干爱起皮怎么办

这样的皮肤我建议分区保养，脸颊选择保湿效果好的产品，不要用控油的，越控越干，T区要深层清洁，搭配茶树精油的消炎去痘产品，但也要注意保湿，可以考虑携带保湿喷雾，平时多补水。

如何确保洗面奶能洗去毛孔内的脏东西尤其是鼻翼粗毛孔又不伤害肌肤

我都是用保湿洗面奶当卸妆乳使用的，很温和，然后在用有去角质的功能的洗面奶深层清洁脸部，不建议用鼻贴膜。

我今年18岁，平日里并不化妆，是否仍要关注皮肤的保养呢，该如何保养比较好比较无刺激呢

当然要，因为外在的环境会潜伏默化地影响我们皮肤，你还年轻，可以尽量选择简单的护肤产品，不用添加太多的坑老或者加强功效，清洁、爽肤水、保湿精华或者面霜一定要使用。

刚刚有了宝宝，对于怀孕期间皮肤的护理有什么好的建议吗

所有的护肤品要选择温和无刺激，无香料无酒精无色素，一切以基本的保湿功效为主，美白、抗皱产品都先不要使用，多吃水果蔬菜。

我是混合偏干适合保湿润肤乳还是霜更保湿

两者质地不同，霜的质地更醇厚，吸收也快，滋润性和保湿度略强于乳。冬季脸部干性肌肤更推荐使用霜。

可不可以介绍一下你在冬天经常喝的天然护肤饮品。

我经常喝红糖姜茶，不但能驱风寒放感冒而且红糖有很好的补血作用，气色会显得很好。

你自己又没有用过保罗潘德斯

很早以前朋友就带给我使用，喜欢它很简约的包装。最主要很温和安全，适合敏感性皮肤的我，没有任何人工添加的香料，特别是洗面奶，每当换季的时候或者皮肤过敏的时候我多会用它来做清洁，不刺激，帮我度过不稳定的敏感期。
关于冬季护肤，你有什么特别的建议吗？

冬季皮肤的油脂分泌量比其它季少，水分容易流失，建议一定要做好不说工作，可以选择保湿效果比较好的霜状产品，配合每周2次至3次的补水面膜，除了外养还要内调，尽量每天喝到8杯水，或者喝些花茶。冬季洗完澡后一定要涂身体乳，让全身皮肤水嫩，我自己还会配合做手膜，脚膜，带着入睡，第二天皮肤就会很好。

主持人要经常上装卸妆，还经常在聚光灯下晒，对皮肤的刺激也大，你是怎么来保护皮肤的？

我会特别注重卸妆的环节，上妆往往比较厚重，卸妆就该用差不多的时间来清理皮肤，特别是卸妆后的皮肤保养，会尽量选择保湿为主的低刺激性产品配合，多做保湿面膜。定期去角质，并且上班的时候会带些养生的茶水还有胶原蛋白补充能量。

孕妇怎样无黑头呢，因为有好多的护肤品不能用呢

黑头要从洗脸开始预防，洁面乳的挑选非常重要，敏感肌肤的您避免使用清洁力过强的“皂基类”洁面乳，因为它会过度去除皮肤皮脂膜而导致肌肤水油不平衡，还会刺激皮脂腺源源不断的分泌出更多油脂，多余油脂代谢不顺，存留在毛孔中就会固化、氧化形成黑头，可以使用保罗潘德斯洗面奶，温和洁净且不伤肌肤皮脂膜。

针对已经形成的黑头粉刺，可以局部使用温和的酵素性去角质产品，把赌注的毛孔打开，帮助黑头粉刺代谢出来。

请问一下黑头要如何才能彻底清除呢

粉刺是肌肤正常新陈代谢的产品，想要完全让粉刺不再长出来那是不可能的哦，除非我们的肌肤不再分泌油脂，但是在清洁保养上，只要认真的做到卸妆干净及定期帮肌肤去角质，就能将的毛孔被老旧角质或脏垢堵塞的机会，这样形成粉刺的频率就能大大的降低。

您好我的皮肤问题是T字去三角区部位起痘痘请问能帮助我吗？

1. 青春痘：青春期因荷尔蒙分泌旺盛导致。

2. 成人痘：成年人因工作压力大、睡眠品质不佳、饮食过度油腻与辛辣等，导致内分泌失调。

3. 生理痘：生理期来临之前1周，黄体素大量分泌。肌肤油脂分泌旺盛所致。

当肌肤油脂分泌旺盛，由于到肌肤角质代谢不良，造成角质堆积是毛孔堵赛，促成了“痔疮丙酸杆菌”大量繁殖，就会引起发炎长痘。所以，平时做好脸部清洁，保持毛孔畅通是预防痘痘的基础工作。如果是已经发炎肿痛的痘痘，建议您咨询医师或者药剂师后，使用消炎抗痘的药膏来治疗。

请问保罗潘德斯的产品是很安全，但是对于25+以上年龄的女性，肌肤的营养是否够呢？

保罗的产品在清洁和滋润保湿这样的基础功力上，可以很好的改善肤质，帮助肌肤的健康和耐受性，对于25+以上的年龄的女性，想要满足多种针对性问题的解决，使用保罗潘德斯产品再搭配功能性产品，可以大大的提升抗皱、美白等功能性产品的功效哦。

您好冬天和夏天使用的洗面奶需要选择不同的吗？

良好配方的洁面奶乳可以不分四季，常年使用。

我的脸总是起脂肪粒怎么可以预防呢，谢谢

一般“脂肪粒”大多都是毛孔堵塞形成的“油脂堆积”。若透过促进角质的代谢的去角质保养无法让脂肪粒顺利代谢出，建议寻求皮肤科医师的诊断，评估是否进行切除脂肪粒的治疗。

脸颊反复长痘留下许多红色痘印每次洗完脸就红的特别明显像是刚冒出来的痘密密麻麻的很恐怖有什么办法吗？

红色痘印还处于一个“发炎状态”。错误的使用清洁力强的洁面乳，就会立即刺激脆弱的肌肤，红痘印就会变得更明显。

我的皮肤比较脆弱角质比较薄要怎么保护呢

皮肤脆弱，角质薄弱，一般属于敏感性肌肤的特微。建议避免使用含有香精、色素、果酸、水杨酸等刺激成分的产品，保养步骤应该越简单越好（减法保养）。可选择针对敏感性肌肤设计的清洁、保湿、防晒品等，做好基础保养，并避免过度去角质、过热的水洗脸、浓妆、熬夜、菸酒、刺激性的食物等
