产品文案介绍：
嘉饰邦亚克力超薄吸顶灯YH8806-4是嘉饰邦现代生活艺术馆推出的一款具有时尚现代外形且适用范围较广的节能灯，此款顶灯适合15——30平方米的客厅、餐厅、书房、卧室等一切您认为合适的居所。

相对于市场上其他吸顶灯，此款灯首先最吸引人眼球的是它酷炫的造型，很有设计感的长方体、银白色的外观、超薄的设计使得该灯异常吸引眼球；但是低调奢华的银色又使它可以很好的融入家居环境而不突兀。目前，市场上的吸顶灯多具有繁复的外形，高调奢华的设计，甚至为了选择合适的吸顶灯不得不改变家具的搭配，效果还不一定够时尚够大气；此款流畅、简洁的外观使你想怎么搭就怎么搭，想在哪搭就在哪搭，够潮、够酷、够IN，也够大牌范！
其次，在型号上，该款灯分大中小三个型号，三款高度均为超薄8cm，大号长80cm，宽64cm，适合30平米以上的大房间；中号长65cm，宽60cm，适合15——30平米的房间；小号长65cm，宽42cm，适合10——15平米的小房间。而且三款灯重量仅仅为10kg，5kg，3kg，体积0.01—0.03平方米，安全系数较高。
第三，在光源上，三号灯均采用55W的节能灯，散发明亮的白光，力图使用最小的电量，发挥最大的光照；三号区别只在灯管数量上，大号4个，中号3个，小号2个。您可以根据房间面积、所需光照选择大小号。
介绍完该灯的外形，我们来看一下它的工艺、材质和功能。
在工艺上，该灯采用吹制、焊接、打磨、抛光、钻孔等技术，使得线条平滑而流畅，没有滞涩感，令人心情愉快。
在材质上，该灯采用半透明磨砂玻璃作为四角的装饰品，底调而不失品味，贯彻这款吸顶灯的简约时尚风格；使用纯白色亚克力灯罩，圆滑的边为这款灯添一道流畅的曲线，有别于铝合金的棱角分明，圆润和刚强，其实是一种阴阳结合的和谐美感；使用铝合金边框，密度小质量轻，但有较高的强度，实用耐用。在家居装饰上更有其他材质没法媲美的现代时尚感。
亚克力是继陶瓷之后能够制造卫生洁具的最好的新型材料。与传统的陶瓷材料相比，亚克力除了无与伦比的高光亮度外，还有下列优点：韧性好，不易破损；修复性强，只要用软泡沫蘸点牙膏就可以将洁具擦拭一新；质地柔和，冬季没有冰凉刺骨之感；色彩鲜艳，可满足不同品位的个性追求。用亚克力制作台盆、浴缸、坐便器，不仅款式精美，经久耐用，而且具有环保作用，其辐射线与人体自身骨骼的辐射程度相差无几。亚克力洁具最早出现于美国，目前已占据整个国际市场的70%以上。
在功能上，该灯灯管均采用节能灯，光源柔和，不会给人刺目的眩晕感；其次，每条灯管都配置一个电子镇流器，有效地消除灯管的频闪现象，保障灯管的使用寿命。顶板内部结构整洁，造工精细，电线为国家标准铜芯电线，安全可靠。

其实，作为一款吸顶灯，具有上述优越的外形、卓越的功能并不是它脱颖而出的法宝；外形、功能是嘉饰邦现代家居对家居饰品的最基本要求，它们中蕴含的产品设计理念才是使得它们在同类中鹤立鸡群的武器；也正是在设计理念的指引下，我们才有了这款灯，有了所有的嘉饰邦家居。
本款灯的设计理念是“睿智于心简于形”，它来自法国的设计师莫雷尔先生的设计灵感。它采用纯粹的色调、横平竖直的线条，提出了一切繁琐元素，没有过多装饰去点缀的极致轻薄吸顶灯，让空间更加立体，更具层次感，从而达到扩大空间感的效果。简洁外表下的丰富内涵，为生活带来舒适与享受。
此款灯的安装方法如下：
1、 用自攻螺丝将挂板固定于天花板上；

2、 将顶盘各部件连接在一起；

3、 接好电源后，将吸顶盘盖往上铁柱天花顶将螺丝帽拧紧吸顶盘。

注意事项：

1、 请检查所挂灯具的地方是否能够承受住吊灯的重量。

2、 按照上述步骤一步一步进行操作，为了灯的质量和安全请专业电工操作。

3、 所用电源请勿超过规定范围（额定电压AC220V），长时间在高于额定电压范围下使用，可能会使灯具过热引起损坏。

4、 不要装在灰水未干的地方。

5、 在安装操作前请先关掉电源。

6、 请定期清扫、检查，清洁时要先断电源，用柔布擦其表面。

7、 按装配示意图安装各部件。

    选择了该款吸顶灯，就选择了创造家居新时尚！
