
肯德基载了的背后，中式食品品牌上演屌丝逆袭
肯德基折戟“速成鸡”
2012年的食品安全似乎比以往时候来的更猛烈些！不但在最不易让人关注的白酒行业爆出塑化剂风波以后，一向以质量、安全著称的洋快餐——肯德基也爆出了“速成鸡”事件。这一事件发生消费者食品安全意识日渐强化的今天，加之肯德基母公司百胜一直以来的傲慢姿态让其处在消费者口诛笔伐的风口浪尖，直到10日胜餐饮集团中国事业部主席兼首席执行官苏敬轼就近期中国百胜鸡肉原料供应的一系列事件进行致歉才让事件稍有缓和。
对此，业界普遍预测“速成鸡”事件势必会对其市场表现造成一定的影响。这一点从百胜对外发布的市场经营数据就有所体现。2012年开始前，百胜集团就主动调低了中国业绩预期，预计中国业务部门2012年四季度同店销售额将下跌4%。然而，“药鸡门”事件后，百胜近期再次下调预期，预计中国区2012年第四季度的同店销售额将下跌6%。这在百胜进驻中国十多年中不曾见过的！

    其实也有行业数据显示，随着我国消费消费理念的日益成熟，肯德基这一被西方国家称之为“垃圾食品”的食品品牌正出现了经营危机的苗头！从2008年开始，百胜在中国的业务就开始出现下滑迹象，2008年四季报显示，其中国区业务收入增长15%，远低于2007年同期30%的增长水平，增速下滑50%，而后连续四年的发展增长速度也在逐步放缓，2012年四季度还出现了下跌迹象。

同样危机也在其他洋品牌身上上演，和讯财经以为评论员还对此表示：当前中国的食品消费市场是全球最具有潜力的市场，同时也是最特殊的市场，其特殊之处在于在食品安全领域国家法律法规尚不健全，但是消费者食品安全意识却发生翻天覆地的变化，这对于一向善于钻法律空子的国外餐饮巨头来讲，如果不“认真做好好饭”的话，一定会出现更大的市场经营危机！

中式快餐食品品牌正在上演屌丝逆袭！

然而与之对应的是在洋品牌出现危机的同时，我国一些本土化的餐饮、食品品牌却在从草根茁壮成长为大树。 
1997年，真功夫在广东起家，其成功自主研发电脑程控蒸汽柜率先攻克中餐标准化难题，随后公司业务在全国得到快速发展，目前真功夫门店已有超过450家店；

起步于上世纪60年代、于1995年从台湾来到大陆发展的“永和豆浆”，目前全国餐饮门店也达到500余家；

我国中式快餐领导型品牌，创始于重庆的 “乡村基”也在全国拥有直营连锁餐厅200余家，并于2010年成为首家在美国上市的中国快餐连锁企业。

中式快餐食品品牌正在上演完美的屌丝大逆袭！

津绿食品：其实我们也有体系，还很关注传统绿色食品开发！
关于我国食品品牌近年来开始专注食品安全并不断的取得不错的市场表现，一向专注于国内传统绿色食品的津绿食品公司总裁黄XX则这样表示：我们也关注到了今年来发生在洋品牌身上的一系列的食品安全事件，其实作为一家本土化的食品企业，其实我们也有自己的质量保证体系，还很关注传统绿色食品开发。

据悉，天津津绿食品有限公司成立于2010年5月18日，是国内第一家生产纯天然纯养生保健食品，其期限主营食品——宝霞养生窝头凭借其独特的养身保健功效一直以来颇受市场欢迎。

关于津绿食品自己保证体系和绿色食品研发，黄总这样具体介绍道：质量保证体系主要在于津绿食品作为一家集一家种植，加工，销售为一体的全产业链企业，我们的食品原料以当地特产和绿色农副产品为开发主导，公司对旗下的供应商供应原料和生产基地的考核均参考欧盟标准，要大大优于先行的我国国家规范；其次是专注绿色食品开发，在这一点我们还强调我们十分注重的是传统食品的绿色开发，因为我们始终认为中国人多年来已经形成了其独特的饮食口味习惯，将传统食品开发出来更适合我国消费者的实际，同时在传统食品开发过程中我们同样引入了国外的管理标准。就拿目前公司主营产品宝霞养生窝头来讲，从选材、面粉生产、拌制、成型、蒸熟等流程均有严格控制，不仅如此我们还对养生窝头的原材料配比进行改进，做到了无糖，无碱，无添加食品添加剂呵防腐剂。才用祖传配方，纯手工制作，十几道工序，口感纯正。产品富含丰富的植物蛋白，维生素。具有能养胃，健脾，补肾养颜，降低血糖，对三高病人和爱美人士的理想首选！
