入党申请书

敬爱的党小组、党支部：

2012年末，党的十八大胜利召开，选出新一届党中央领导集体，标志着我党实现平稳交接过度，党的事业后继有人，更加欣欣向荣。

以习近平为总书记的新一届党中央领导集体，刚上台就出台八项规定，倡导反贪腐，厉行节约，传承弘扬党的优良传统，深得民心，受到党内外的一致拥护和爱戴。

还有，面对日本政府非法购买了我国固有的钓鱼岛，我们并没有软弱，海监船持续在钓鱼岛领海内巡航，宣誓主权和管理权。2月份，甚至抵达钓鱼岛附近一海哩巡航，大涨了中国人的志气，大灭了东洋人的威风。

所有这些，都更加让我们增强了面对未来、迎接挑战的信心和勇气。

通过学习，我更加认识到中国共产党的伟大、光荣和正确。是毛泽东等老一辈的无产阶级革命家创建和领导我们党，带领全国各族人民，推翻了三座大山，翻身得解放，建立了新中国，中国从半殖民地、半封建社会走向繁荣富强的社会主义，中国人民从此站起来了；是邓小平等第二代党中央领导集体，带领全国各族人民改革开放，以经济建设为中心，开始了追赶世界先进发达国家的历程，三十多年来，人民生活水平极大提高，综合国力极大增强，证明了社会主义能够救中国、能够发展中国。始终代表中国先进生产力的发展要求，始终代表中国先进文化的前进方向，始终代表中国最广大人民的根本利益，以江泽民同志为核心的第三代领导集体，掷地有声的提出“三个代表”重要思想，是面向21世纪的中国化的马克思主义，是新世纪新阶段全党全国人民继往开来、与时俱进，实现全面建设小康社会宏伟目标的根本指针。以胡锦涛为总书记的党中央领导集体，贯彻落实科学发展观，构建公平正义社会，建设资源节约型、环境友好型社会，努力实现人与鱼自然的和谐，人与人的和谐。
党的根本宗旨是全心全意为人民服务，这个根本宗旨不仅体现在党的路线、纲领和方针政策上，还体现在党对每一个党员的具体要求上。党章规定，共产党员必须全心全意为人民服务，党员的个人利益要服从党和人民的利益，除了法律和政策规定范围内的个人利益和职权外，所有共产党员都不得谋求个人私利和特权。
我入党的动机纯正，不是为了升官发财，捞取党票，而是自找苦吃，我要用党员的标准严格要求、约束自己，争取从行动上和思想上向党组织靠拢，争取早日加入伟大、光荣、正确的中国共产党。
首先要在思想上端正自己的世界观、人生观和入党动机。有人认为，入党是为了将来的仕途能更加平坦，是将来的政治筹码，是升官发财的重要保证。但我不这么认为，个人以为，作为一名为人民服务的党员就意味着要比普通群众吃更多的苦，受更多的累，奉献出更多的力量；作为党员就更应当发挥表率作用，凡事当先，万事以民为先。当下社会出现了各类腐败现象，这些人从接受贿赂的那一刻起，便已经失去了党性和原则，可以说，从那一刻起，他们在灵魂上就已经不是党员了。

应当站在时代的尖端，必须是一个榜样、一个表率，一个能在任何时候为人民谋福利，解民困，带领人民走向幸福的先进人物。为此，我更加严格的要求自己，在学习上，在生活上，都处处体现积极分子的进步作用，只为党组织增光添彩，绝不为这个光荣的称号抹黑。

心里要装着群众，服务民生。就是民有所呼、我有所应。我相信会在党的教育下，彻底改造自己的世界观和人生观，通过参加党的生活，接收党分配的工作而经受锻炼。也希望在组织生活中以求得更快地进步，更好地为人民服务，为全面建设小康社会作贡献，为共产主义奋斗！

我知道，我距离党员的要求还有很大差距。因此，在将来的学习和工作中，我将以党员的标准，不断锤炼自己的意志，学习优秀党员的为人处世，寻找党员的真谛。希望各位领导、同学能在将来的生活学习工作中不断的指导我，使我进步，使我完善。请党组织考验我今后的思想和实际行动吧！
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