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1.课题来源及研究的目的与意义
随着传感器技术与通信技术的发展,越来越多的传感器被纳入到一体化网络中参与协同作战。信息融合技术[1][2]能够解决不同平台上传感器所获信息的融合问题，改善系统的目标检测与跟踪性能，已逐渐成为学术界和工程应用界的研究热点。然而，随着传感器数目和目标数目的增多,信息融合系统复杂度随之增加,传感器网络对信息融合跟踪结构优化的需求度也逐渐增加。另一方面，由于目标环境的多变性和局限性,使得传感器网络无法利用所有传感器同时跟踪某一目标。基于上述原因。研究如何将有限的传感器资源分配给不同的目标,优化信息融合跟踪结构，使不同传感器通过交流、合作与竞争协同完成跟踪任务的协同跟踪方法就显得尤为重要。并逐渐成为信息融合问题中的一个核心问题。
对于搜索目标的分布式协同分配问题，时效性与最优性之间的矛盾十分突出。一方面，由于传感器所面临的规划目标请求随机出现、约束条件众多，导致目标观测方案的协同分配求解过程十分耗时；另一方面，卫星对动态任务分配的实时性也提出很高要求，往往要求传感器的观测方案能够快速响应任务的动态变化，需要传感器协同规划时间要尽可能短，这对规划算法的计算速度提出很高要求。很多用于预先任务规划的智能优化计算方法，如遗传算法等，由于需要不断迭代优化，其计算过程十分耗时，很难直接应用；为了保证规划求解速度，往往基于启发式策略对已有的观测方案进行调整，但是启发式策略对具体的任务依赖较大，结果的优化性受到任务制约而无法保证。传感器协同任务规划需要对动态随机出现的目标观测请求做出快速响应，但并不仅仅是片面追求算法的求解速度，平衡计算速度和观测方案优化性，适应动态任务的变化才是多传感器协同任务规划的求解关键。因此，必须结合历史规划方案信息，在规划求解速度和方案的优化性之间做出权衡，研究适应传感器分布式协同任务分配方法。
 2.研究现状及分析
2.1 基SAR的定位侦查技术
SAR(Synthetic Aperture Radar,合成孔径雷达)图像定位与三维信息提取是获取基础地理信息的重要技术途径之一，具有全天时、全天候、高精度等突出的优势[3]。但在 SAR 图像定位与三维信息提取中仍存在诸多技术难题。
SAR图像定位与三维信息提取属于雷达摄影测量(Radar Photogrammetry)的范畴。20世纪 50 年代末,由真实孔径侧视雷达发展为合成孔径雷达，提高了雷达的成像分辨率，因而目前的雷达摄影测量主要是指合成孔径雷达摄影测量。合成孔径雷达摄影测量是利用合成孔径雷达获取被测目标的图像信息,通过加工、处理和分析，获取其形状、大小、空间位置及其性质等有价值的可靠信息的理论和技术[4]。与光学摄影测量类似,合成孔径雷达摄影测量的主要任务是定位和定性。SAR图像定位是由SAR图像确定地面目标的位置信息，由于SAR成像遵循一定的几何构像模型,SAR图像中的像点坐标是关于相应目标三维坐标的函数,可以利用其关系由SAR图像确定目标点的三维信息；定性是利用SAR图像识别目标的属性信息，不同目标往往具有不同的介电常数、表面粗糙度等物理和化学特性,当雷达波以相同频率、入射角和极化方式对目标成像时,不同目标将呈现出不同的散射特性和穿透能力，利用这一性质可以识别SAR图像中目标的属性信息。

SAR 图像定位是合成孔径雷达摄影测量的重要研究内容之一,它利用 SAR 图像上量测的像点坐标和相关系统参数，根据 SAR 图像构像的数学模型,测定地面点的三维坐标。利用 SAR 图像获取目标的三维信息可采用三种方法:立体 SAR 图像定位、单幅 SAR 图像定位和干涉 SAR(Interferometric Synthetic Aperture Radar,InSAR)图像定位。立体 SAR图像定位利用构成立体的两幅 SAR 图像,通过构像模型定向参数解算、立体交会等环节获取目标的三维信息;单幅 SAR 图像定位是由一幅 SAR 图像，辅以 DEM(Digital Elevation Model,数字高程模型)或地球模型方程等,在定向参数解算的基础上,计算相应地面点的三维信息,或者采用阴影成形(Shape From Shading,SFS)方法获取地面点的三维信息，干涉 SAR 图像定位是通过在略有差异的两个不同位置分别获取具有相干性的两幅 SAR 单视复数(Single Look Complex,SLC)图像,利用其干涉相位信息来获取目标点的三维信息。

2.2卫星侦查技术
卫星侦查任务规划作为任务规划一般理论与卫星应用技术相结合的专门研究方向，在最近十几年中遵循观测目标和需求的复杂化、观测资源和手段的多样化、规划调度模式、模型和算法智能化、动态化的轨迹发展[5]。观测目标类型包括点目标、区域目标和移动目标，观测资源包括多种类型的星载遥感器以及地面和中继数传资源。规划调度模式包括综合观测收益最优化、观测任务动态重规划等方式[6]。下分别对地面卫星运控中心为主体的集中式任务规划和组网卫星的分布式协同规划进行介绍，以技术思路分析为主，辅以介绍典型的技术细节。
在集中规划方式下，多颗卫星在地面卫星中心的统一规划调度和组织管理下执行观测任务，地面卫星中心能够在获取的所有卫星信息、数传资源信息的基础

上统筹安排、统一规划，具有良好的全局优化与求解能力。集中式任务规划方式下，卫星对地观测的简要组织实施过程为：地面卫星中心首先分析用户提交的需求转化为相应的对地观测任务，根据任务规划调度卫星资源生成目标观测方案；其次卫星根据方案进行目标观测活动；然后在观测过程中，地面卫星中心需要对变化的用户需求做出及时响应，并相应地调整卫星的目标观测方案；最后对获取的数据进行整编，分发至用户。由此可见，对地观测的组织实施过程中，为了得到最终的数据需要解决三方面的问题，一是“观测什么”，二是“怎么观测”，三是“如何调整”，因而关键技术概括起来就是“任务分析”、“任务规划”和“动态调整”。同时，针对不同的任务分析结果，所采用的求解策略、数学模型以及求解算法不尽相同，通常可将任务分析的结果分为点目标、区域目标和移动目标三种类型。因此对于集中式任务规划的关键技术可以分为以下五个方面：复杂任务分析与分解技术、面向点目标的任务规划技术、面向区域目标的分解与规划技术、面向移动目标的预测与规划技术、任务规划动态调整技术等。
2.3红外传感器侦查设备
红外无源传感器侦查设备不向空中辐射任何能量,它通过接收目标辐射的热能进行探测和定位，和雷达不同，长期以来，在目标探测及跟踪方面,雷达发挥了重要的作用,被誉为战争中的“千里眼”。但是，由于雷达在工作时要向空中辐射大功率电磁波,因而易遭受电子干扰和反辐射导弹的攻击。除此之外,雷达还有其他一些缺点：雷达存在低空盲区；当目标采取隐身措施降低了其对雷达辐射的后向散射时，雷达对目标的探测距离就会大大下降。这些源于有源探测的先天性缺陷，使得雷达面临着“电子对抗、反辐射导弹、隐身飞机和超低空突袭”的“四大威胁”。由于红外无源探测设备其不辐射能量，因而不易被侦察或定位,具有抗干扰能力；同时由于目标不可避免地要辐射能量，从而又为使用红外无源探测和定位创造了条件，使其具有先天性的“四抗能力”。此外,红外探测设备还具有测角精度高、目标识别能力强、对目标的环境依赖性小等优点[7]。因而,同雷达传感器一样，红外传感器已成为一个重要的探测手段。但是,红外传感器也有一些缺点，主要有：作用距离较近,受气候影响大；不能提供目标的距离信息等。
2.4协同搜索分配模型

协同搜索[8]是传感器管理的一个关键研究方向，也是最先且得到迅速发展的一个研究方向。
早在 1977 年，Nash就关注了在传感器资源有限条件下的目标搜索跟踪问题。他采用数学规划和 Kalman 滤波实现了传感器对目标的最优分配。Hintz和 Schmaedeke最先使用卡尔曼滤波器来估计先验、后验联合多目标概率密度函数，在高斯和线性的假设下,用均值和方差来表示概率密度函数,推导出采用协方差阵的迹作为目标函数中的代价系数来实现协同跟踪。Kalandros采用序贯卡尔曼滤波进行目标跟踪,利用目标的协方差与标准协方差之间的差异进行跟踪传感器选择,将单传感器管理算法推广到了多传感器目标跟踪领域。近年来,随着跟踪滤波技术的不断发展,研究学者们不断地将各种滤波算法与传感器管理相结合来满足协同跟踪的新需求。

3.研究进度安排

～    准备开题报告

～    综合考虑不同类型传感器的探测特点以及信息共享
～   研究多传感器搜索区域确定方法
～   对搜索目标的分配方法，并建立协同搜索最优分配模型
～   论文撰写，

       答辩

4. 为完成课题已具备和所需的条件和经费
良好的实验室环境，良好的计算机硬件设备以及丰富的文献资料。

5.主要参考文献：
[1] 何友, 王国宏, 彭应宁, 等. 多传感器信息融合及应用[M]. 第二版. 北京: 电子工业出版社, 2007, 1-12.
[2] 潘清, 廖育荣. 快速响应空间概念与研究进展[M]. 北京:国防工业出版社,

2010. 
[3] 靳国旺.InSAR 地形测绘若干问题研究[D].北京:中国科学院电子学研究所博士后出站报告,2011.

[4] 张红敏.多基线 InSAR 数据仿真及其相位解缠技术研究[D].郑州:解放军信息工程大学硕士论文,2010.
[5] 王永刚, 刘玉文. 军事卫星及应用概论[M]. 北京:国防工业出版社, 2003.
[6] 李连军,戴金海,天基红外系统(SBR工S)覆盖特性仿真分析[C].2001年全国仿真技术学术会议论文集
[7]  慈元卓. 面向移动目标搜索的多星任务规划问题研究[D]. 长沙:国防科学

技术大学, 2008. 
[8] 罗开平 , 姜维 , 李一军 . 传感器管理述评 [J]. 电子学报 , 2010, 38(8):

1900-1907.
[9]何友,王国宏,陆大金,彭应宁,多传感器信息融合及应用,电子工业出版社,2000年9月
